
 

      -สำเนา- 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง  

สมัยสามัญ สมัยที่  2 ประจำปี พ.ศ.  ๒๕68   
วันที่  19  เดือน พฤษภาคม พ.ศ.  ๒๕๖8 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง 
--------------------------- 

ผู้มาประชุม 
     

เขต
เลือกตั้งท่ี 

ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมายเลข
โทรศัพท์ 

๑5 นายสุทัศน์  ศรีสวาท ประธานสภา อบต. สุทัศน์  ศรีสวาท 0917398363 

     10 นางสมจิต  เกิดเหลี่ยม รองประธานสภา ฯ สมจิต  เกิดเหลี่ยม 0845728494 

     1 นางสุจิตร  ศรีคราม สมาชิกสภา อบต. สุจิตร  ศรีคราม 0887069653 

2 นายสมชาย  แรงรอบ สมาชิกสภา อบต. ลา 0816706707 

3 นางสาวปาริชาติ แหลมทอง สมาชิกสภา อบต. ปาริชาติ แหลมทอง 0802380675 

4 ร้อยตรีชิตษณุ วาหมงคล สมาชิกสภา อบต. ร้อยตรีชิตษณุ วาหมงคล 0874483888 

5 นายสุเทียว  สายแก้ว สมาชิกสภา อบต. สุเทียว  สายแก้ว 0818277406 

6 นางสุวรรณา  สมดัง สมาชิกสภา อบต. สุวรรณา  สมดัง 0970799085 

7 นายไพบูลย์ บัวสาย สมาชิกสภา อบต. ไพบูลย์ บัวสาย 0813938102 

8 นายสมกิจ  แถบน้อย สมาชิกสภา อบต. สมกิจ  แถบน้อย 0983019446 

9 นางประดับ  ศรีแย้ม สมาชิกสภา อบต. ประดับ  ศรีแย้ม 0990933724 

11 นายวิทวัตร  ทิ้งสุข สมาชิกสภา อบต. วิทวัตร  ทิ้งสุข 0885813638 

12 นายสำลี  ดีทวี สมาชิกสภา อบต. สำลี  ดีทว ี 0922730210 

13 นายณัฐ  สุขทองกร สมาชิกสภา อบต. ณัฐ  สุขทองกร 0856306140 

14 นายไพ ทองนำ สมาชิกสภา อบต. ไพ ทองนำ 0854962534 

16 นายเยือ วิโรจน์รัตน์ สมาชิกสภา อบต. เยือ วิโรจน์รัตน์ 0621947359 

17 นายพุฒ บุญสงฆ์ สมาชิกสภา อบต. พุฒ บุญสงฆ์ 0621947359 

18 นายชนสรณ์ แจ่มใส สมาชิกสภา อบต. ชนสรณ์ แจ่มใส 0883447827 

19 นางเสาวดี  มีศรี สมาชิกสภา อบต. เสาวดี  มีศรี 0935869838 

20 นางจีรนันท์  มีชัยรัมย์ สมาชิกสภา อบต. จีรนันท์  มีชัยรัมย์ 0872564670 

 นางวิไลพร  วิชัย เลขานุการสภา วิไลพร  วิชัย 0885909735 
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ผู้เข้าร่วมประชุม   
 

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมายเลข
โทรศัพท์ 

๑ นายเดล  เกษอินทร์ นายก อบต. เดล  เกษอินทร์  

๒ นายกิตติทัศน์  ศิริเจริญไชย รองนายก อบต. กิตติทัศน์  ศิริเจริญไชย  

๓ นายวิสิทธิ์  กมลบูรณ์ รองนายก อบต. วิสิทธิ์  กมลบูรณ์  

4 นายอัครชัย  สกุลเตียว เลขานุการนายก ฯ อัครชัย  สกุลเตียว  

5 นายปิยนันท์  จับใจเหมาะ รองปลัด อบต. ปิยนันท์  จับใจเหมาะ  

6 นางสุมาลัย  แถบทอง หัวหน้าสำนักปลัด สุมาลัย  แถบทอง  

7 นางอภิชญา อินทศรี ผอ.กองคลัง อภิชญา อินทศรี  

8 นายไพโรจน์  ศรแก้ว ผอ. กองช่าง ไพโรจน์  ศรแก้ว  

9 นางสาวปิยนุช  สืบสันต ์    ผอ.กองศึกษา ปิยนุช  สืบสันต ์  

10 นางรัตนา  กำลังมา นักวิเคราะห์ฯ รัตนา  กำลังมา  

11 นางสาวพิมพ์ชนก รัตนสวัสดิ์ จพง.ธุรการ พิมพ์ชนก รัตนสวัสดิ์  

12 นายชานิตย์  งามวงษ์ นายช่างโยธา ชานิตย์  งามวงษ์  

13 นายโยธิน  ใบเงิน นายช่างโยธา โยธิน  ใบเงิน  

14 นายภาคิน  พระใหม่งาม ผช.จพง.ธุรการ ภาคิน  พระใหม่งาม  

15 นางสาวสุพรรษา เวียงวัฒนชัย ผช.จพง.พัฒนาชุมชน สุพรรษา เวียงวัฒนชัย  

16 นางสาวศีวรี  มีมั่น   ผช.นักวิเคราะห์ ศีวรี  มีมั่น    

17 นายทวีศักดิ์  บัวพา หน.ปภ.จ.สุรินทร์ ทวีศักดิ์  บัวพา  

18 นายสุนัน ล้ำเลิศ 
หน.กลุ่มงาน 
ยุทธศาตร์ 

สนง.ปภ.จ.สุรินทร์ 
สุนัน ล้ำเลิศ 

 

19 นางสาวสิริรักษ์  ชมชื่น สนง.ปภ.จ.สุรินทร์ สิริรักษ์  ชมชื่น  

20 นายสมชาย  สบายดี ผู้ใหญ่บ้าน ม. 17 สมชาย  สบายดี  

21 นายบัญชา  ผ่องแก้ว ผู้ใหญ่บ้าน ม. 18 บัญชา  ผ่องแก้ว  

22 นายคมกฤช  ไชยโชติ ผู้ใหญ่บ้าน ม. 3 คมกฤช  ไชยโชต ิ  
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เริ่มประชุมเวลา 09.30  น.  
เลขานุการสภา อบต. เรียน  ประธานสภา อบต.  นายก อบต. และผู้ร่วมประชุมทุกท่าน  วันนี้เป็น

การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียงสมัยสามัญ  สมัยที่   2  
ประจำปี พ.ศ.  ๒๕๖8  ตาม “พระราชบัญญัติสภาตําบลและองค์การบริหาร 
ส่วนตําบล พ.ศ. ๒๕๓๗ เพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 7 พ.ศ. 2562  มาตรา ๕๖ การ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตําบลต้องมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตําบลมาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจํานวนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตําบลทั้งหมดเท่าที่มีอยู่จึงจะเป็นองค์ประชุม ให้นําบทบัญญัติตามมาตรา ๑๘ 
วรรคสองและวรรคสามมาใช้บังคับกับการประชุม สภาองค์การบริหารส่วน
ตําบลด้วยโดยอนุโลม  ซึ่งบัดนี้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียงมา
ประชุมจำนวน 19  ท่าน จากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทั้งหมด 
20 ท่าน  ซึ่งถือว่าครบองค์ประชุมแล้ว  ลำดับต่อไป ขอเรียนเชิญท่านสุทัศน์   
ศรีสวาท  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยค่ะ 

ประธานสภา อบต.  - สวัสดีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล คณะผู้บริหาร   วันนี้เป็นการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียงสมัยสามัญ  สมัยที่  2  ประจำปี 
พ.ศ.  ๒๕๖8 มีญัตติเพ่ือพิจารณาดังนี้ 
- ญัตติเพ่ือพิจารณาเห็นชอบการขอใช้ที่สาธารณประโยชน์”ป่าโคกก๊วล” 
- ญัตติการพิจารณาอนุมัติปรับลด และเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ

รายจ่ายในหมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการใช้จ่ายเงินสะสม 
ครั้งที่ 1 ประจำปีงบประมาณรายจ่าย พ.ศ. 2568 

- ญัตติพิจารณาอนุมัตโิครงการใช้จ่ายเงินสะสมองค์การบริหารส่วนตำบล 
เฉนียง ครั้งที่ 4 ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2568 
เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียงครบองค์ประชุมแล้ว ผมจึง     
ขอเปิดประชุม   

ระเบียบวาระท่ี 1     -เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
- ขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบว่าในการประชุมครั้งนี้  มีสมาชิกมาประชุมจำนวน       
19  ท่าน  ลา  1 ท่าน  คือ  นายสมชาย แรงรอบ  สมาชิกสภา อบต. ม. 2 

ระเบียบวาระท่ี 2     เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภา อบต. -  ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง ได้ประชุมสภา สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 

ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.๒๕๖8  เมื่อวันที่ 31  มีนาคม  2568   ณ ห้องประชุม
สภา อบต. องค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง ซึ่งทางฝ่ายเลขานุการสภาฯได้
จัดพิมพ์รายงานการประชุมสภาฯและได้แนบไปกับหนังสือเชิญประชุมให้สมาชิก
สภา อบต. ทุกท่านแล้ว อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕4๗ ข้อ ๓๓ วรรคสอง กล่าวว่าการ
แก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมให้กระทำโดยมติที่ประชุมสภาท้องถิ่น ดังนั้น
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง ท่านใด จะแก้ไขเพ่ิมเติมรายงาน 
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 การประชุมสภาฯ ก็เป็นอำนาจของมติสภาแห่งนี้ เป็นผู้แก้ไขเพ่ิมเติม ขอให้ 
 สมาชิกสภาฯทุกท่านได้ตรวจรายงานการประชุมสภาฯด้วยครับ หากมีข้อความ

ใดที่ยังไม่สมบูรณ์หรือจะแก้ไขเพ่ิมเติมก็ขอเรียนเชิญนำเสนอต่อที่ประชุมสภาฯ 
เพ่ือขอมติที่ประชุมสภาฯให้แก้ไขเพ่ิมเติม 

ประธานสภา อบต.  ตามท่ีทุกท่านได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาฯ แล้วมีสมาชิกท่านใดจะ
เสนอให้แก้ไขรายงานการประชุมสภา อบต. ขอเรียนเชิญครับ 

นายเยือ  วิโรจน์รัตน์    - กระผม นายเยือ  วิโรจน์รัตน์  สมาชิก  อบต.  เขต 16 ผมขอให้แก้ไขรายงาน
งานการประชุมสภา อบต. สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี  พ.ศ. 
2568 วันที่  31 มีนาคม  พ.ศ. ๒๕68 เนื่องจากข้อมูลจำนวนคนลาประชุมใน
หน้า 1  กับหน้า 3 ไม่ตรงกัน อาจจะมีผลต่อการลงมติที่ประชุมครับ  ขอให้ฝ่าย
เลขานุการสภา อบต. แก้ไขด้วยครับ   

ประธานสภา อบต.  ขอมติรับรองให้แก้ไขรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง
ตามท่ีนายเยือ  วิโรจน์รัตน์  ขอให้แก้ไขหรือไม่ 

มติที่ประชุม  รับรอง         18   เสียง 
  ไม่รับรอง - เสียง 
 งดออกเสียง 1 เสียง 
เลขานุการสภา อบต.  - ได้ตรวจสอบแล้ว ขอแก้ไขรายงานการประชุมในหน้าที่ 1 ค่ะ มีผู้ลาประชุม 1 

ท่านคือ นางประดับ ศรีแย้ม  สมาชิกสภา อบต. ม. 9 ค่ะ 
ประธานสภา อบต. ขอให้ฝ่ายเลขานุการสภา อบต ดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง  ให้เรียบร้อยด้วย

ครับ สมาชิกท่านใดจะเสนอให้แก้ไขรายงานการประชุมสภา อบต. เพ่ิมเติม
หรือไม่  ถ้าไม่มี ผมขออาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ ข้อ ๗๔ ขอมติที่ประชุมสภา อบต.  ว่าเห็นชอบ
รับรองรายงานการประชุมหรือไม่ โปรดยกมือ 

มติที่ประชุม  รับรอง           18 เสียง 
  ไม่รับรอง - เสียง 
 งดออกเสียง 1 เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3    -เรื่องกระทู้ถาม 
 - ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี 4    - เรื่อง   ญัตติเพื่อพิจารณา 
- ญัตติเพื่อพิจารณาเห็นชอบการขอใช้ที่สาธารณประโยชน์”ป่าโคกก๊วล” 

ประธานสภาฯ  - ขอให้ตัวแทนจากสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธรณภัยจังหวัดสุรินทร์  
ชี้แจงรายละเอียด เพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียงพิจารณาเห็นชอบ
ต่อไป 

ผู้แทน สนง.ปภ.จ.สุรินทร์ - เรียน  ท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.  และสมาชิกองค์การบริหารส่วน
ตำบลเฉนียง กระผมนายทวีศักดิ์  บัวพา  หัวหน้าสำนักงานป้องกันและบรรเทา
สาธารณภัยจังหวัดสุรินทร์  วันนี้มีเรื่องเสนอเข้าสู่ที่ประชุมสภา อบต.เฉนียงแห่ง
นี้เพื่อพิจารณาขอความเห็นชอบการใช้ที่สาธารณประโยชน์ “ป่าโคกก็วล” ด้วย 
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จังหวัดสุรินทร์ได้แจ้งหนังสือของกระทรวงมหาดไทยเกี่ยวกับมติคณะรัฐมนตรี 
เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน  2563 ผ่านการประชุมทางวีดิทัศน์ เมื่อวันที่ 27 
สิงหาคม  2563  ซึ่งจังหวัดได้เชิญหน่วยงานในสังกัดกระทรวงมหาดไทย ซึ่ง 
ปภ. ก็เป็นหน่วยงานในสังกัดเข้าร่วมประชุมเพ่ือรับทราบเรื่องการตรวจสอบ 
และการยื่นเข้าทำประโยชน์ในป่าตามมติคณะรัฐมนตรี หลังจากประชุมทาง
จังหวัดก็มีหนังสือแจ้งให้หน่วยงานในสังกัดกระทรวงมหาดไทยดำเนินการให้
ถูกต้องครบถ้วน  หน่วยงานที่เข้าใช้ประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ ให้ยื่นคำขออนุญาต
ที่สำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัด สำนักจัดการทรัพยารกร
ป่าไม้ท้องที่ และหน่วยป้องกันและพัฒนาป่าไม้แห่งท้องที่ และส่งสำเนาคำขอ
อนุญาตกรณีป่า ตามพระราชบัญญัติป่าไม้พุทธศักราช 2484 และยื่นเอกสาร
ตามแบบฟอร์ม พร้อมส่งสำเนาให้จังหวัดสุรินทร์ ทราบภายในวันที่  7 
กรกฏาคม 2564 ในส่วนของสำนักงาน  ปภ. ก็มีคำสั่งของกรมป้องกันและ
บรรเทาสาธารภัยที่ 230/2564 ลงวันที่ 9 เมษายน พ.ศ. 2564 เรื่อง 
มอบหมายและมอบอำนาจของอธิบดีกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยให้ผู้ว่า
ราชการจังหวัด และเรื่องการขอใช้หรือจัดหาที่ดินในเขตป่าไม้และเขตป่าสงวน
แห่งชาติ มอบหมายให้ผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นผู้แทนในการยื่นคำขออนุญาตใช้
หรือจัดหาที่ดินในเขตป่าไม้ ทาง ปภ.ได้นำเสนอ ท่านสุวพงศ์  กิติภัทย์พิบูลย์ 
ผู้ว่าราชการจังหวัดสุรินทร์ในขณะนั้น และได้มอบอำนาจให้กระผมนายทวีศักดิ์  
บัวพา หัวหน้าสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดสุรินทร์  เป็นผู้มี
อำนาจจัดการยื่นคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่าตามมาตรา 54 ตาม
พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. 2484  ซึ่งได้ไปยื่นที่ศูนย์ป่าไม้จังหวัดสุรินทร์ เมื่อ
วันที่ 7 กรกฏาคม 2564 อยู่ในห้วงเวลาที่กำหนดให้ยื่น จากนั้นศูนย์ป่าไม้
ประสานงานแจ้งให้ทราบว่าการเข้าไปใช้พ้ืนที่จะต้องจะต้องขอความเห็นชอบ
จากองค์การบริหารส่วนตำบลที่อยู่ในพ้ืนที่คือ องค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง 
ในการเห็นชอบให้เข้าทำประโยช์ในพ้ืนที่ ผมขออธิบายตามแผ่นงานนำเสนอที่
ปรากฏบนเครื่องฉายดังนี้ครับ บริเวณที่อยู่บนหน้าจอเป็นส่วนที่สำนักงาน ปภ. 
ตั้งอยู่ เมื่อก่อนเป็นพ้ืนที่ของ รพช. ส่วนแยกนครราชสีมา ต่อมามีการปฏิรูป
ราชการเมื่อ ปี พ.ศ 2545 ทาง รพช.ได้ยุบ  และเป็น ปภ.  ที่ผ่านไปมาก็จะ
เห็นเครื่องมือต่าง ๆ  บุคลากรก็คงเหลือไม่มาก มีเจ้าหน้าที่อยู่ 25 คน มีการจัด
เวรยาม 24 ชั่วโมง ในส่วนที่เข้าใช้พ้ืนที่มีอาคาร สำนักงาน บ้านพัก อาคารจอด
รถ ระบบประปา เสาธงชาติ ปั้มน้ำมันที่ รพช.เคยใช้  และบ่อบาดาลมือโยก มี
ถนนตัวหนอน ถนนคอนกรีต ซึ่งประตูทางเข้าออกด้านหลังก็ไม่ได้ปิด พ่ีน้อง
ประชาชนสามารถสัญจรผ่านได้ตลอด  ในพ้ืนที่ไม่มีการก่อเหตุร้ายหรือ 
อาญชกรรม  หรือลักขโมยภายในส่วนที่เราได้ดูแล เป็นในส่วนนี้ก็เป็นข้อมูลให้
ท่านได้พิจารณา  และมีหนังสือมาเมื่อวันที่  14  พฤษภาคม 2568 จาก
จังหวัดที่แจ้งว่ากระทรวงมหาดไทยได้ติดตามเรื่องการขอผ่อนผันการใช้
ประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้ยื่นคำร้องขออนุญาตตาม
มติ ครม. เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 แจ้งให้ยื่นไปที่ป่าไม้ 
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ภายในวันที่  24 สิงหาคม  2568 (180 วันนับตั้งแต่หนังสือฉบับนี้มา) ในส่วน
ของ ปภ. ได้ยื่นที่ศูนย์ป่าไม้แล้วแต่ยังคงเหลือเอกสารเพ่ิมเติมคือมติเห็นชอบ
ของสภาองค์การบริหารส่วนตำบล จึงขอนำเรียนให้ทุกท่านทราบ โดยหนังสือ
เรื่องขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ได้
ยื่นคำขออนุญาตดังกล่าว ได้แจ้งไปที่หน่วยงานในสังกัดกระทรวงมหาดไทยคือ 
ที่ทำการปกครองจังหวัด ที่ดินจังหวัด ท้องถิ่นจังหวัด พัฒนาการจังหวัด ปภ. 
นายอำเภอทุกอำเภอ องค์การบริหารส่วนจังหวัด และเทศบาลเมืองสุรินทร์ 
ไฟฟ้าจังหวัดสุรินทร์  ประปาส่วนภูมิภาค สำนักงานจังหวัด ให้ทุกหน่วย
ตรวจสอบและดำเนินการตามมติ ครม.  วันนี้ทาง ปภ.จังหวัดสุรินทร์ก็ขอ
อนุญาตสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเพ่ือนำเสนอในญัตติ การขอใช้ที่
สาธารณประโยชน์”ป่าโคกก๊วล” ครับ 

ประธานสภา อบต.  -  ขอบคณุครับ   สมาชิกครับทาง ปภ. ไมไ่ด้ชี้แจงรายละเอียดข้อมุลการขอใช้ที่
สาธารณประโยชน์นะครับ  มีสามาชิกสภา อบต. ท่านจะสอบถาม หรืออภิปราย
การขอใช้ที่สาธารณประโยชน์”ป่าโคกก๊วล” หรือไม่ครับ  

นายณัฐ  สุขทองกร  -เรียน ท่านประธานสภา อบต. เฉนียง สมาชิกสภา อบต. ผู้บริหาร และ
ผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทุกท่าน กระผม นายณัฐ  สุขทองกร  สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลเฉนียง เขตที่  13  ผมได้ฟังท่านหัวหน้าทวีศักดิ์  บัวพา  
อธิบาย ยังมีข้อสงสัยอยากสอบถามเกี่ยวกับความจำเป็นสำหรับหน่วยงาน ปภ. 
และพ้ืนที่ที่ท่านขอจำนวนกี่ไร  พ้ืนที่ทั้งหมดกี่ไร ผมคิดว่าสมาชิกสภา อบต.
หลายท่านก็ยังไม่ทราบรายละเอียด มีความจำเป็นต้องการใช้พ้ืนที่เท่าไหร่ มี
ความจำเป็นมากน้อยขนาดไหนครับ  ในความเห็นส่วนตัวของผมนะครับ ถ้ามี
ความจำเป็นใช้พ้ืนที่ทั้งหมด ผมไม่เห็นด้วยในการขอใช้ทั้งหมด เหตุผลคือผมคิด
ว่าพ่ีน้องในพ้ืนที่ก็ยังมีความจำเป็นที่เราทุกคนจะต้องคำนึงถึงในการใช้ประโยชน์
ของคนในพื้นที ่

ประธานสภา อบต.  -  ขอบคณุครับ ขอเชิญหัวหน้าชี้แจงรายละเอียดพื้นที่ใช้สอยครับ 
ผู้แทน สนง.ปภ.จ.สุรินทร์ - กระผมนายทวีศักดิ์  บัวพา  หัวหน้าสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย

จังหวัดสุรินทร์  พ้ืนที่ที่แสดงอยู่บนจอแสดงถึงพ้ืนที่ของ “ป่าโคกก็วล” บริเวณ
ข้างถนนสุรินทร์-ปราสาท อำเภอเมืองสุรินทร์  จังหวัดสุรินทร์ มีพ้ืนที่ทั้งหมด 
167 ไร่2งาน 54 ตารางวา ครอบคลุม  ปภ. , กองร้อยอส. , องค์การ
สื่อสารมวลชนแห่งประเทศไทย พ้ืนที่ของ ปภ. ที่ขอใช้ประโยชน์เป็นพ้ืนที่ที่มีรั้ว
เดิมของ รพช.อยู่แล้ว เมื่อแจ้งเรื่องไปที่ป่าไม้ สำนักงานป่าไม้ได้มาจดต้นไม้
ทั้งหมดแล้ว  พ้ืนที่ที่ขอใช้เป็นพ้ืนที่เดิมของ รพช.อยู่แล้ว จำนวน 62 ไร่ 2 งาน 
54 ตารางวา อยู่มาตั้งแต่ รพช. ปี 2520 โดยพ่ีน้องประชาชนสามารถเข้าออก
ในพ้ืนที่ได้ ทางสำนักงานก็ยินดีที่มีผู้เข้าออกเนื่องจากพนักงานของเรามีน้อย 
25 คน มีการเวรยามตลอดทั้งเสาร์ อาทิตย์ เวลากลางวันและกลางคืน โดยมีรั้ว
รอบ ส่วนราชการอ่ืน ๆ เช่น กองร้อย อส.  ก็ต้องทำเรื่องขอเช่นเดียวกันครับ 

ประธานสภา อบต.  -  ขอบคุณครับ   ที่ได้ชี้แจงรายได้ละเอียด ซึ่งตามที่ท่านสมาชิกสมาชิก สภา
อบต. เขต 13 ได้ขอรายละเอียด มีการชี้แจงรายละเอียดพื้นที่ แต่ยังไม่มี 
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รายละเอียดว่าใช้พ้ืนที่เท่าใด เช่น อาคารสำนักงานใช้พ้ืนที่เท่าใด สนามใช้พ้ืนที่
เท่าใด  ได้ใช้พื้นท่ีทั้งหมดหรือไม่ ขอสอบถามเพ่ิมเติมครับ 

ผู้แทน สนง.ปภ.จ.สุรินทร์ - กระผมชี้แจงรายละเอียดข้อมูลอาคารสถานที่ดังนี้ จากภาพที่แสดงจะมีอาคาร
คอนกรีตชั้นเดียว อาคารสำนักงาน โรงอาหาร บ้านพักแฝด 2 หลัง บ้านพัก
เรือนแถว โรงจอดรถ 4 โรง อาคารเก็บของสำรองจ่าย อาคารห้องน้ำ 2 หลัง 
อาคารเก็บของสำรอง ถนนตัวหนอน ถนนโดยรอบ  เสาธง มีสระน้ำ มีรั้วลวด
หนาม 

ประธานสภา อบต.  -  ขอบคุณครับ รายละเอียดตรงสระน้ำ ยังเป็นป่าอยู่ใช่หรือไม่ครับ พื้นที่ตรงนี้
ใช้สอยอยู่หรือไม่  ถ้ามีรั้วอาจจะทำให้เข้าออกลำบากหน่อย สระน้ำตรงนี้ขุดเอง
หรือมีมาแต่เดิมแล้วครับ  ขออนุญาตถามท่านผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 17 ครับ 

ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 17 เรียน ท่านประธานสภา อบต. ผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทุกท่าน กระผม 
นายสมชาย  สบายดี   ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 17 ครับ สระน้ำมีตั้งแต่ รพช. ส่วนแยก
2 นครราชสีมาเข้ามาอยู่  ขุดและถมดิน ถนน  มีตั้งแต่ รพช.เข้ามา  ในการขอ
ใช้พ้ืนที่ กระผมไม่ได้มีความคิดเห็นคัดค้านแต่ประการใด เพียงแต่ผู้มีส่วนได้เสีย
คือชาวบ้านซึ่งใช้เป็นป่าทำเลเลี้ยงสัตว์มาแต่ต้น สมัยก่อนมีเห็ดทุกอย่างซึ่ง
ชาวบ้านไปหาได้ แต่พอสำนักงาน รพช.เข้ามาบุกเบิกปรับสภาพ ทุกอย่างก็
หายไป ความเห็นผมคือ จะขอกันพ้ืนที่ เพ่ือใช้ประโยชน์ของหมู่บ้านบ้างได้
หรือไม่  เพราะถ้าถอนสภาพหรือใช้ไปทั้ งหมดแล้ว  หมู่บ้ านไม่มีที่ทำเล 
สาธารณประโยชน์ใดใดเลย ถ้าสามารถกันไว้ได้บ้าง หมู่บ้านจะสามารถใช้
ประโยชน์ เช่น ใช้ทำสนามกีฬา ถ้า ปภ.ขอใช้ทั้งหมด ทางหมู่บ้านจะเข้าไปใช้ได้
หรือไม ่

ประธานสภา อบต.  -  ขอบคุณครับ รายละเอียดที่นำเสนอยังไม่ชัดเจน อยากให้ทำรายละเอียดเช่น 
ในส่วนของสระน้ำ ทาง ปภ.ต้องใช้ประโยชน์หรือไม่ กันให้ชาวบ้านบางส่วน
ได้มั้ย ถ้าเป็นที่ ปภ.แล้ว ล้อมรั้วแล้วชาวบ้านก็กลัวจะเป็นปัญหาในการเข้าใช้
พ้ืนที ่

นายไพบูลย์  บัวสาย  -เรียน ท่านประธานสภา อบต. เฉนียง สมาชิกสภา อบต. ผู้บริหาร กระผม นาย
ไพบูลย์  บัวสาย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง เขตที่ 7  ผมได้ดู
เอกสารแนบท้ายที่ส่งมาให้นั้น ในตอนท้ายก็จะเห็นว่าเดิมได้ขอใช้พ้ืนที่ไปแล้ว 
ตั้งแต่วันที่ 4 ธันวาคม  2552 ซึ่งทางประชาคมได้อนุมัติให้ใช้พ้ืนที่แล้ว ผมว่า
จะซับซ้อนไปแล้ว  แต่เดิมเป็นของ รพช. เมื่อ รพช.ยุบก็ได้ถ่ายโอนให้ทาง ปภ. 
ซึ่งน่าจะเป็นถ่ายโอนอำนาจหรือไม่  

ผู้แทน สนง.ปภ.จ.สุรินทร์ - เรียน  ท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.  และสมาชิกองค์การบริหารส่วน
ตำบลเฉนียงทุกท่าน  ดิฉันนางสาวสิริรักษ์  ชมชื่น  แทนหัวหน้าสำนักงาน
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดสุรินทร์  ดิฉันได้เข้าร่วมการรับฟัง
ความเห็นในวันที่ 3 กันยายน 2551 ตอนนั้นประชาชนและชุมชนได้เข้าร่วม
ประชุมลงความเห็น เห็นชอบเรื่องการขอให้สำนักงาน ปภ. เข้าใช้พื้นที่  
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ประธานสภา อบต.  -  ขอบคุณครับ ในการประชุมคราวนั้น ก็มีสมาชิกบางท่านได้เข้าร่วมประชุม 

และผมจำได้ว่าเมื่อปี 2551 หรือ ปี 2552 ในตอนนั้นผมเป็นสมาชิกสภา 
อบต.  แต่ชุมชนได้ขอกันพ้ืนที่บางส่วนประมาณ 10 ไร่ ตรงส่วนที่เป็นสระน้ำ 
แต่ทาง ปภ. ไม่ยินยอม สภา อบต. จึงไม่ได้เห็นชอบ  ถ้าทำรายละเอียดขอใช้
พ้ืนที่บางส่วนได้หรือไม่ เพ่ือนำเสนอในสภา อบต. เพื่อพิจารณาในคราวต่อไป 

ผู้แทน สนง.ปภ.จ.สุรินทร์ - เรียน  ท่านประธานสภาฯ ท่านนายก อบต.  และสมาชิกองค์การบริหารส่วน
ตำบลเฉนียงทุกท่าน  ดิฉันนางสาวสิริรักษ์  ชมชื่น  ดิฉันขอชี้แจงว่า ขณะนี้เข้าสู่
กระบวนการอยู่ระหว่างการพิจารณาของป่าไม้ ซึ่งเราได้ส่งเอกสารไปให้ป่าไม้
จังหวัดแล้ว ซึ่ งผู้ที่มีอำนาจอนุมัติตาม พรบ.ป่าไม้คือรัฐมนตรีกระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม เราขอความเห็นชอบเพ่ือให้ท่านทราบว่ามี
หน่วยงานราชการใช้ประโยชน์ในพ้ืนที่ สำหรับการใช้ประโยชน์กรณีพ่ีน้อง
ประชาชนขอใช้พ้ืนที่สระน้ำ อาจคุยไปในรายละเอียดปลีกย่อยภายหลังจากเรา
ได้เอกสารครบถ้วนแล้ว ในความเห็นตลอดที่อยู่ด้วยกันมา 20 ปี นั้น ปภ.ไม่เคย
ปิดกั้นการเข้าถึงพ้ืนที่เลย มีพ่ีน้องประชาชนมาตกปลา เลี้ยงวัว ก็ไม่ได้มีการไล่
ออก และมี พ่ีน้ องประชาชนเป็นตำรวจบ้ านให้ เราด้วย ต่ างอาศัยกัน 
กระบวนการก็จะเป็นผ่านเอกสารเพ่ือเสนออนุมัติ ตามข้ันตอน  

นายปิยนันท์  จับใจเหมาะ  เรียน ท่านประธานสภา อบต. เฉนียง ที่เคารพ, ท่านนายก อบต. ,ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน, หัวหน้าส่วนราชการ  และผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทุกท่าน  
กระผมนายปิยนันท์  จับใจเหมาะ  รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง  
ขอนำเรียนที่ประชุม ดังนี้ครับ สืบเนื่องจาก สำนักงาน ปภ. ได้ขอให้สภา อบต.
เฉนียง พิจาราณาให้ความเห็นชอบกรณีใช้ประโยชน์ “ป่าโคกก็วล” โดย
กระบวนการได้ดำเนินการมาอย่างต่อเนื่อง  เมื่อมีมติ ครม. ออกมา เดิมทราบว่า
ได้ดำเนินการขออนุญาตใช้และถอนสภาพฯ อาศัยอำนาจตามประมวลกฎหมาย
ที่ดิน ต่อมาได้มีมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2563 เป็นมาตรการ
ผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าก่อนได้รับอนุญาต มีผลโดยตรงต่อการ
จัดทำบริการสาธารณะในพ้ืนที่ป่า ประกอบกับมีการแจ้งให้หน่วยงานในสังกัด
และหน่วยงานที่มีส่วนเกี่ยวข้อง ดำเนินการตาม มติ ครม.ดังกล่าว สำรวจ
ตรวจสอบการเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตตาม มติ ครม.ให้
ถูกต้องครบถ้วนภายในวันที่  24 สิงหาคม  2568 ในส่วนของ สำนักงาน ปภ.
จังหวัดสุรินทร์ ได้นำเรื่องเข้าสู่สภา อบต.เฉนียงเพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบ
กรณีใช้ประโยชน์ “ป่าโคกก็วล”  เพ่ือเป็นองค์ประกอบในการพิจารณาให้
สอดคล้องกับดำเนินการตามมติ ครม.ดังกล่าวข้างต้น และเพ่ือจักได้ดำเนินการ
ในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป   

ผู้แทน สนง.ปภ.จ.สุรินทร์ - กระผมชี้แจงเพ่ิมเติม สำหรับการขออนุญาตที่สำนักงาน ปภ. ดำเนินการไปทั้ง 
62 ไร่ 2 งาน 54 ตารางวา มีรั้วรอบแล้ว  ตามที่ทางพ้ืนที่กังวล หากเราได้รับ
การอนุญาตให้ใช้ ทาง อบต. ก็อาจจะมาทำบันทึกข้อตกลงใช้พื้นที่ ว่าส่วนใดที่พ่ี
น้องประชาชนมาใช้ในพ้ืนที่ได้ ซึ่งเป็นช่องทางหนึ่งที่จะทำให้สามารถใช้พ้ืนที่
ร่วมกันได้ ส่วนของสระน้ำพี่น้องก็สามารถเข้าไปใช้ในภาพรวมของชุมชน ไม่ใช่ 
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เป็นการส่วนตัว เคยมีบางท่านขอมาติดตั้งและจะดูดน้ำออกไปข้างนอก แจ้งว่า
ต้องเป็นชุมชน  

นายณัฐ  สุขทองกร  - กระผม นายณัฐ  สุขทองกร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง 
เขตที่ 13  กระผมขอนำเรียนว่า การที่เราจะเห็นชอบ ขอให้ท่านสมาชิกสภา 
อบต.คิดถึงหลักความเป็นจริงว่า การที่ท่านรองปลัด อบต.ได้ชี้แจงว่า ขอให้ดู
ตัวอย่างการที่ เราได้เห็นชอบให้หน่วยงานใช้ประโยชน์ไปแล้ว เช่น ศูนย์
เครื่องจักรกลขอใช้พ้ืนที่เกินความจำเป็น ทุกวันนี้ยังใช้พ้ืนที่ทำนาที่ส่วนเหลือ 
ชาวบ้านเข้าไม่ได้ เพราะมีรั้วรอบขอบชิด ท่านหัวหน้าคนปัจจุบันอาจจะยินยอม
ให้ใช้ แต่ถ้าหัวหน้าคนใหม่เข้ามาก็เป็นอำนาจของท่าน ซึ่งแต่ละคนจะไม่
เหมือนกัน ขอให้คิดให้ดี ความเห็นของหน่วยงานถ้าเราเห็นชอบแล้ว ถ้าสภา 
อบต. เป็นแค่ทางผ่านในการอนุมัติ ส่วนตัวผมขออนุญาตไม่ออกเสียง  

นายเยือ วิโรจน์รัตน์  -เรียน ท่านประธานสภา อบต. เฉนียง ผู้บริหาร สมาชิกสภา อบต. กระผม นาย
เยือ วิโรจน์รัตน์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง เขตที่ 16  ใน
การพิจารณาในวาระนี้ ก็อยากให้เจ้าของพ้ืนที่ไตร่ตรองดูให้ดี เพราะผมย้อนไปดู
รายงานการประชุมก็ย้อนไปประมาณ 10กว่าปี ซึ่งความเจริญรุ่งเรืองในการใช้
พ้ืนที่ในป่าทำเลที่ประชาชนเข้าออก เลี้ยงวัวควาย นั้น กระผมอยากให้ทำ
ประชาคมใหม่ด้วยซ้ำ เพราะเจ้าของพื้นที่ก็อยากจะกันบางส่วนเพ่ือใช้ประโยชน์ 
ถ้ามีการประชาคมใหม่ กระผมจะเห็นชอบเป็นคนแรกเลยครับ ก็อยากให้
เจ้าของพ้ืนที่ได้แสดงความคิดเห็น โดยเฉพาะหมู่ที่ 1 ,6 ,17,10 กระผมอยู่เขต 
16 ก็ไม่ได้มีส่วนได้เสียในเรื่องนี้ ในความจำเป็นของท่าน ก็อยากให้เข้ามาใช้
พ้ืนที่ แต่ทำอย่างไรที่จะคนในพื้นท่ีจะไม่มีความเดือดร้อน 

นายก อบต.  -เรียน ท่านประธานสภา อบต. เฉนียง สมาชิกสภา อบต.  กระผม นายเดล  
เกษอินทร์ นายกองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง เรียนทุกท่าน ผมจะขอ
อนุญาตอภิปราย แต่ผมไม่มีสิทธิ์ในการออกเสียง จะอภิปรายใน 2 สถานะ คือ
ฐานะชาวบ้านที่อยู่หมู่ 13 แต่เป็นคนตำบลเฉนียง จะบอกว่าไม่มีผลกับหมู่บ้าน
ของผมมันก็ไม่ใช่ คนตำบลเฉนียงหรือคนในตำบลอ่ืนก็สามารถเข้าไปใช้ที่
สาธารณประโยชน์ได้ ฉะนั้นทุกคนมีส่วนได้เสียกับที่สาธารณประโยชน์อยู่แล้ว 
ขอฝากท่านสมาชิกสภา อบต.ช่วยกันพิจารณา เพราะผมในฐานะนายก อบต. ก็
ดำรงตำแหน่งเพียง 2 วาระ แต่ท่านสมาชิกทุกท่านมีสิทธิ์อยู่ได้ตลอด และท่าน
จะเจอกับพ่อแม่พ่ีน้องที่คอยสอบถามท่านอยู่แล้วว่า ในการตัดสินใจของท่าน 
ท่านใช้หลักเกณฑ์ใดในการตัดสินใจ ฉะนั้นผมอยากให้ท่านสอบถามให้ชัดเจน
เพ่ือประกอบการตัดสินใจว่าในการใช้พ้ืนที่ของ ปภ. มีความจำเป็นมากน้อย
เพียงใด ด้วยความจำเป็นของสำนักงานมันจำเป็นต้องใช้พ้ืนที่อยู่แล้ว แต่ขนาด
พ้ืนที่ที่จะขอใช้มันเกินกว่าความจำเป็นที่จะขอใช้หรือไม่ หรือว่าในส่วนหนึ่ง
ประชาชนสามารถขอเข้าไปใช้ได้  จริงครับที่ท่านหัวหน้าในตอนนี้อาจจะให้เข้า
ไปใช้  แต่ผู้บริหารเปลี่ยนนโยบายเปลี่ยนอยู่แล้ว ตัวอย่างเช่น มีช่วงหนึ่งที่
ชลประทานไม่อนุญาตให้เราผ่านเพราะเป็นพ้ืนที่สำนักงาน นโยบายขึ้นอยู่กับผู้
มาบริหารหรือผู้นำ ไม่ได้ยืนยันว่าชาวบ้านจะเข้าไปใช้ได้ตลอด ผู้บริหารใจดีเห็น 
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ประโยชน์เห็นความร่วมมือกันก็ไม่ว่ากัน แต่ถ้าผู้บริหารที่เคร่งครัดในระเบียบดู
ว่าเป็นพ้ืนที่ของทางราชการ สมบัติของทางราชการชาวบ้านก็เข้าไปใช้ไม่ได้ อีก
ประเด็นหนึ่งก็คือ ท่านจะต้องพบกับชาวบ้านทุกวัน อย่างที่ท่านสมาชิกสภา 
อบต. เขต 16 ได้กล่าวไว้ว่าตอนนี้สภาพบ้านเมืองเปลี่ยน ภารกิจของ อบต. ก็มี
เพ่ิมมากขึ้น พ้ืนที่สาธารณประโยชน์ที่ อบต.จะเข้าไปใช้งบประมาณจำเป็น
จะต้องเป็น พ้ืนที่ของ อบต. ,พ้ืนที่สาธารณประโยชน์ หากเป็นพ้ืนที่ของ
หน่วยงานอ่ืนใช้งบประมาณไม่ได้ ในการที่ต้องทำสนามกีฬา ทำศาลาหมู่บ้าน 
หรือทำสาธารณประโยชน์ พ้ืนที่ต้องเป็นที่สาธารณประโยชน์ หรือพ้ืนที่ อบต. 
ดูแล ในส่วนนี้ผมไม่ได้ขัดข้อง แต่ขอให้เหมาะสมโดยดูจากเอกสารว่า มีอาคารที่
ใช้เดิม 13-14 รายการผมคำนวณดูให้รายการละ 1 ไร่ ก็เพียง 14-15 ไร่โดย
ส่วนตัวผมคิดว่าพ้ืนที่น่าจะเพียงพอ แล้วก็ถ้าเป็นการขอทั้งหมดก็ขึ้นอยู่กับสภา 
อบต. ว่าจะตัดสินใจอย่างไร ส่วนหนึ่งที่ท่านระบุว่าเป็นเรื่องไม่มีความสำคัญ 
เป็นแค่ยืนยันว่าสำนักงานเข้ามาใช้พ้ืนที่ ผมว่ามันไม่ใช่ เพราะตามเอกสารคือขอ
ใช้ที่ดิน เพราะฉะนั้นภาระมันผูกพัน ในฐานะผู้บริหารต้องทำตามมติของสภา 
อบต.ว่าสภา อบต. จะอนุมัติให้ทั้งหมดหรือขอเห็นชอบพื้นท่ีบางส่วนจำนวนกี่ไร่  

ประธานสภาฯ - ขอบคุณครับทุกท่าน  ท่านสมาชิกสภา อบต. มีข้อสอบถาม หรือ อภิปราย
เพ่ิมเติมหรือไม่  หากไม่มีขอให้เลขานุการสภา อบต. นับองค์ประชุมครับ มี
ผู้เข้าร่วมประชุมและอยู่ในประชุมจำนวน    คน กระผมขอมติที่ประชุมว่า
เห็นชอบการขอใช้ที่สาธารณประโยชน์”ป่าโคกก๊วล” ตามรายละเอียดข้างต้น 
หรือไม ่  

มติที่ประชุม  - เห็นชอบ  - เสียง 
  - ไมเ่ห็นชอบ  - เสียง 

 - งดออกเสียง 19 เสียง 
ประธานสภาฯ - ขอให้สำนักงาน ปภ.เสนอข้อมูลใหม่ เสนอรายละเอียดว่าจะต้องใช้เนื้อที่เท่าใด 

ตามที่จำเป็น เพ่ือให้สภา อบต. พิจารณาลงมติให้ความเห็นชอบอีกครั้ง ขอ
รายละเอียดเพิ่มเติมในการลงมติจากท่านรองปลัด อบต. ด้วยครับ 

นายปิยนันท์  จับใจเหมาะ  - กระผมนายปิยนันท์  จับใจเหมาะ  รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง   
ขอเรียนชี้แจง กรณีให้ความเห็นชอบ ไม่เห็นชอบ และงดออกเสียง  มีนัยสำคัญ  
ถ้ามีผู้เห็นด้วยเพียง 1  เสียงก็ถือว่าเห็นชอบ กรณีที่ท่านงดออกเสียงทั้งหมด 
19 เสียง ก็ต้องกลับสู่กระบวนการขอเสนอญัตตินี้ใหม่  โดยมีการเสนอข้อมูลที่
ชัดเจนยิ่งขึ้น ก็ยังไม่ถือว่าตกไป 

นายณัฐ  สุขทองกร  - กระผม นายณัฐ  สุขทองกร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง 
เขตที่ 13  กระผมขอนำเรียนว่า ตามความเข้าใจของสมาชิก คิดว่าคำถามที่
ท่านประธานถามคือ เห็นชอบ ไม่เห็นชอบ แต่ในตอนอภิปราย ทางสมาชิกสภา 
อบต. คงตั้งคำถามในใจ 2 ส่วน คือ ไม่ให้ใช้ทั้งหมดหรือเห็นชอบเป็นบางส่วน 
แต่ท่านประธานสภา อบต. ถามว่าเห็นชอบหรือไม่เห็นชอบ สมาชิกสภา อบต. 
จึงงดออกเสียงทั้งหมด 
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ประธานสภาฯ - ตามที่กระผมได้ขอความเห็นชอบไปแล้วนั้น มติที่สอบถามได้เพียง เห็นชอบ 

ไม่เห็นชอบ จะเป็นอ่ืนไม่ได้ นอกจากคราวต่อไป สำนักงาน ปภ.เสนอเรื่องมา
ใหม่ว่าขอใช้พื้นทีเ่ท่าใด แต่ครั้งนี้ถือว่าสิ้นสุดแล้วครับ ต้องขออภัยทางสำนักงาน 
ปภ.ด้วยนะครับ เนื่องจากรายละเอียดไม่ชัดเจน ถือว่ายังไม่ตกนะครับ 

ผู้แทน สนง.ปภ.จ.สุรินทร์  - กระผมนายทวีศักดิ์  บัวพา  หัวหน้าสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย
จังหวัดสุรินทร์  ขอขอบคุณทุกท่านที่ได้บรรจุญัตติเพ่ือเข้าสู่การพิจารณา ทาง 
สำนักงาน ปภ. จะสรุปมติที่ประชุมพิจารณานี้เสนอต่อผู้บังคับบัญชาต่อไป  

ประธานสภาฯ - สภา อบต. เฉนียงก็ขอขอบคุณผู้แทนสำนักงาน ปภ. ทุกท่านที่ได้เข้าร่วม
ประชุมในวันนี้ครับ  

4.2 ญัตติการพิจารณาอนุมัติปรับลด และเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายในหมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างโครงการใช้จ่ายเงิน
สะสม ครั้งที่ 1 ประจำปีงบประมาณรายจ่าย พ.ศ. 2568 

ประธานสภา อบต.  - เชิญผู้ที่เกี่ยวข้อง ชี้แจงรายละเอียด ขอเชิญครับ      
นายช่างโยธา - เรียน  ท่านประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง 

-  กระผม  นายโยธิน  ใบเงิน  ตำแหน่ง นายช่างโยธา  ขอชี้แจงว่า ตามที่สภา
องค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง ได้พิจารณาอนุมัติโครงการใช้จ่ายเงินสะสม 
องค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง ครั้งที่ 1 ประจำปีงบประมาณ 
 พ.ศ. 2568 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น ข้อ 97  ไปแล้วนั้น เนื่องจาก กระทรวงมหาดไทย ได้แจ้งหนังสือ
ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 1885  ลงวันที่ 5 มีนาคม 2568  เรื่อง วิธี
ปฏิบัติในการติดตั้งป้ายแสดงรายละเอียดเกี่ยวกับงานก่อสร้างขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น โดยแจ้งแนวทางการป้องกันการทุจริตและการมีส่วนร่วม
ของประชาชนในการดำเนินงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เกี่ยวกับการ
ติดตั้งป้ายแสดงรายละเอียดงานก่อสร้างให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทราบ
และถือปฏิบัติ โดยให้ส่วนราชการ หน่วยงานตามกฏหมายว่าด้วยระเบียบ
บริหารราชการส่วนท้องถิ่น หน่วยงานอ่ืน ซึ่งมีกฏหมายบัญญัติให้มีฐานะเป็น
ราชการบริหารส่วนท้องถิ่น และรัฐวิสาหกิจทั่วประเทศที่มีงานก่อสร้าง ซึ่งมีค่า
งานตั้งแต่ 1 ล้านบาทขึ้นไป ติดตั้งแผ่นป้ายแสดงรายละเอียดเกี่ยวกับงาน
ก่อสร้างไว้ ณ บริเวณสถานที่ก่อสร้าง โดยกำหนดเป็นเงื่อนไขในสัญญาจ้างให้
ผู้รับจ้างเป็นผู้รับผิดชอบในการดำเนินการจัดทำและติดตั้งแผ่นป้ายดังกล่าว ฯ  
เพ่ือการปฏิบัติงานเป็นไปด้วยความถูกต้อง  องค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง มี
ความจำเป็นขออนุมัติปรับลดและแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง  
ข้อความเดิม 
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1.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านนายมน จันทร์เพ็ญ ถึงบ้าน
กรวดหมู่ที่  17 หมู่ที่  1  บ้านเฉนียง ตำบลเฉนียง อำเภอเมืองสุรินทร์                   
จังหวัดสุรินทร์ ปริมาณงาน  ผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร ยาว 198.00 เมตร 
หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 792.00 ตารางเมตร ไหล่ทางหินคลุก
กว้างเฉลี่ยข้างละ 0.20 เมตร ตามแบบอบต.เฉนียงกำหนดพร้อมติดตั้งป้าย
ประชาสัมพันธ์ขณะก่อสร้าง จำนวน 1 ป้ายและเมื่อก่อสร้างแล้วเสร็จ จำนวน 
1 ป้าย งบประมาณ 500,000 บาท  ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.
2566-2570) หน้า 65 ข้อที่ 10 
ข้อความใหม ่
1.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านนายมน จันทร์เพ็ญ ถึงบ้าน
กรวดหมู่ที่  17 หมู่ที่  1  บ้านเฉนียง ตำบลเฉนียง อำเภอเมืองสุรินทร์                   
จังหวัดสุรินทร์ ปริมาณงาน  ผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร ยาว 198.00 เมตร 
หนา 0.15 เมตร หรือพ้ืนที่ ไม่น้อยกว่า 792.00 ตารางเมตร ไหล่ทางหินคลุก             
กว้างเฉลี่ยข้างละ 0.20 เมตร ตามแบบอบต.เฉนียง งบประมาณ 497,000 
บาท  ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) หน้า 65 ข้อที่ 10 

ประธานสภาฯ - ท่านสมาชิกสภา อบต. มีข้อสอบถาม หรือ อภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่  หากไม่มี
ขอให้เลขานุการสภา อบต. นับองค์ประชุมครับ มีผู้เข้าร่วมประชุมและอยู่ใน
ประชุมจำนวน 19 คน กระผมขอมติที่ประชุมว่าอนุมัติปรับลดและแก้ไข
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ โครงการใช้จ่ายเงินสะสมองค์การบริหารส่วน
ตำบลเฉนียง ครั้งที่ 1 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 แผนงานอุตสาหกรรม
และการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน  1 
โครงการ ตามรายละเอียดข้างต้น หรือไม ่  

มติที่ประชุม  - อนุมัต ิ 18 เสียง 
  - ไมอ่นุมัต ิ  - เสียง 

 - งดออกเสียง   1 เสียง 

4.4 ญัตติพิจารณาโครงการใช้จ่ายเงินสะสมองค์การบริหารส่วนตำบล 
      เฉนียง ครั้งที่ 4  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2568    

ประธานสภา อบต.  -ขอเชิญเลขานุการสภา อบต. ได้ชี้แจงระเบียบและข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้อง  
เลขานุการสภา อบต. -ข้อระเบียบกฎหมาย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การ

เบิก จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วน ท้องถิ่น พ.ศ.2566 ข้อ 97 องค์กร ปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้
จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้  (1) 
ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ซึ่งเป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง (2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริม 

 กิจการขององค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่น แต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว (3) ให้
กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกัน 



    -13- 
 ไว้อีกร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายกรณีท่ี

มีสาธารณภัยเกิดขึ้นแล้ว องค์การบริหารส่วนจังหวัด และเทศบาลนคร  ต้องมี
เงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าสิบล้านบาท เทศบาลเมือง เทศบาลตำบล และ
องค์การบริหารส่วนตำบล ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าห้าล้านบาท (4) เมื่อ
ได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องดำเนินการ  
ก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการ
ภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป ฯ   

ประธานสภา อบต.  - เลขานุการได้ชี้แจงระเบียบและข้อกฎหมาย ไปแล้ว  ต่อไปขอให้ท่านนายก 
อบต. และเจ้าหน้าที่ผู้เกี่ยวข้อง  ชี้แจงรายละเอียดโครงการใช้จ่ายเงินสะสม
องค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง ครั้งที่ 4 ประจำปีงบประมาณ  2568  เพ่ือให้
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียงพิจารณาอนุมัติต่อไป 

นายก อบต.  - เรียน  ท่านประธานสภาฯ  และสมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง 
ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง ได้พิจารณาอนุมัติงบประมาณตาม
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 และองค์การ
บริหารส่วนตำบลเฉนียงได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 เพ่ือใช้เป็นแนวทางในการบริหารงานขององค์การ
บริหารส่วนตำบลเฉนียง รวมงบประมาณตั้งจ่ายเป็นเงินทั้งสิ้น 78,651,740 
บาท แต่ยังไม่ครบทุกปัญหาความต้องการของชุมชน เพ่ือช่วยเหลือและบรรเทา
ความเดือดร้อนของประชาชนซึ่งเกี่ยวกับด้านบริการชุมชน และสังคม ตามที่
ประชาชนร้องขอจากการประชุมประชาคมหมู่บ้านอันเป็นอำนาจและหน้าที่ที่
องค์การบริหาร ส่วนตำบลเฉนียงจักต้องดำเนินการให้ความช่วยเหลือและขจัด
ความเดือดร้อนตามที่ประชาชนร้องขอ  ดังนั้นจึงอาศัยอำนาจตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้ วยการรับ เงิน  การเบิ กจ่ ายเงิน  การฝากเงิน                      
การเก็บรักษาเงิน  และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2566 และแก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 97  จึงจัดทำโครงการใช้จ่ายเงินสะสม เพ่ือให้
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียงพิจารณาอนุมัติ ต่อไป 

    รายละเอียดเงินสะสม 
เงินสะสมตามบัญชีฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ณวันที่ 30 กันยายน 2567      
61,223,840.24(1)หักเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น * (647,828.33) 

 สำรองตามระเบียบฯ                    
 1.ค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า 3 เดือน                           (4,766,490.00) 
 2.ร้อยละ 15 ของงบประมาณรายจ่ายประจำปี                        (11,797,761.00) 
 3.เงินสะสมคงเหลือข้ันต่ำตามระเบียบฯ                                                (16,564,251.00) 
 คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้หลักหักเงินสมทบกองทุน 44,011,760.91 
 สำรองตามระเบียบฯและเงินสะสมคงเหลือข้ันต่ำตามระเบียบฯ 
หัก เงินสะสมที่ได้รับอนุมัติแล้วในปัจจุบัน                                          (16,814,000.00) 
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 ถอนคืนเงินรายรับข้ามปีงบประมาณ- 
 เงินทุนสำรองเงินสะสมที่ได้รับอนุมัติแล้ว ทั้งท่ีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันและที่ก่อ                    - 
 ผูกพันแล้วแต่ยังไม่ได้บันทึกบัญชีเป็นหนี้สิน ณ วันที่ 30 กันยายน 2566  
 เงินทุนสำรองเงินสะสมที่ได้รับอนุมัติแล้วในปีปัจจุบัน                                   (16,814,000.00) 
บวก เงินสะสมที่เหลือจากการอนุมัติหลังจากก่อหนี้ผูกพันแล้ว                     88,500.00 
 เงินทุนสำรองเงินสะสมที่เหลือจากการอนุมัติหลักการก่อหนี้ผูกพันแล้ว      - 
 รับคืนเงินรายจ่าย/รับรายได้ข้ามปีงบประมาณตกเป็นเงินสะสม          540.00        (89,040.00) 
 คงเหลือ เงินสะสมตามบัญ ชี เงินฝากธนาคารที่ นำไป ใช้ ได้  ณ  วันที่  13  พฤษภาคม 2568     
27,286,800.91 
 
หมายเหตุ *หมายถึง เงินสมทบเงินทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นท่ีนำส่งประจำปี 2568 
(1 )หมายถึง เงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคารที่นำไปใช้ได้ ณ วันที่ 30 กันยายน 2567 

งบประมาณรายจ่ายที่จ่ายจากเงินสะสมในครั้งนี้ เป็นเงินทั้งสิ้น 1,378,000.00 บาท 
(-หนึ่งล้านสามแสนเจ็ดหมื่นแปดพันบาทถ้วน-)  

ขอรับรองว่าร่างโครงการใช้จ่ายเงินสะสมฉบับนี้ได้ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การรับเงิน การ
เบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2566 ข้อ 97 
อย่างถูกต้องแล้วทุกประการ 

จึงเรียนมาเพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียงพิจารณาอนุมัติ   
รายละเอียดโครงการใช้จ่ายเงินสะสม  ครั้งที่ 4 
ประจำปีงบประมาณรายจ่าย พ.ศ. 2568 

ขององค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง 
อำเภอเมืองสุรินทร์  จังหวัดสุรินทร์ 

................................................ 
ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น      1,378,000.00 บาท    

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานก่อสร้าง 
งบลงทุน                                                                                รวม    1,378,000.00  บาท    
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง                                                                รวม    1,378,000.00  บาท 
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 

1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ข้าง หจก .เฉลิมชัยสุรินทร์
ก่อสร้าง หมู่ที่  13 บ้านหนองเต่า  ตำบลเฉนียง  อำเภอเมืองสุรินทร์  
จังหวัดสุรินทร์ ปริมาณงาน  ผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร ยาว 185.00 
เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 740.00 ตารางเมตร ไหล่
ทางหินคลุกกว้างเฉลี่ยข้างละ 0.20 เมตร ตามแบบ อบต.เฉนียงกำหนด  
งบประมาณ 478,000  บาท  ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-
2570)เพ่ิมเติมครั้งที่ 1/2568 หน้า 16  ข้อที่ 49  



-15- 
ประธานสภา อบต.  - ขอบคุณท่านนายก อบต.   มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายโครงการที่ 1 หรือไม่ 

ที่ประชุม  - ไม่มี      
ประธานสภา อบต. - ถ้าไม่มี  ขอให้เลขานุการสภา อบต. นับองค์ประชุมครับ มีผู้เข้าร่วมประชุม

และอยู่ในประชุมจำนวน 19 คน กระผมขอมติที่ประชุม   ท่านใดอนุมัติให้ใช้
จ่ายเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ข้าง หจก.เฉลิมชัย
สุรินทร์ก่อสร้าง หมู่ที่ 13 บ้านหนองเต่า  ตำบลเฉนียง  อำเภอเมืองสุรินทร์  
จังหวัดสุรินทร์  ตามรายละเอียดข้างต้น โปรดยกมือ   

มติที่ประชุม  - อนุมัต ิ 17 เสียง 
  - ไมอ่นุมัต ิ  1 เสียง 

 - งดออกเสียง   1 เสียง 
2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยสวนป่ารีสอร์ท  หมู่ที่ 13  
บ้านหนองเต่า  ตำบลเฉนียง อำเภอเมืองสุรินทร์  จังหวัดสุรินทร์  ปริมาณงาน  
ผิวจราจรกว้าง 6.00 เมตร ยาว 125.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่
ไม่น้อยกว่า 750.00 ตารางเมตร ไหล่ทางหินคลุกกว้างเฉลี่ยข้างละ 0.20 
เมตร ตามแบบ อบต.เฉนียงกำหนด งบประมาณ 489,000  บาท ปรากฏใน
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570)เพ่ิมเติมครั้งที่ 1/2568 หน้า 12  ข้อ
ที่ 32 

ประธานสภา อบต.  - ขอบคุณท่านนายก อบต.   มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายโครงการที่ 2 หรือไม่ 

ที่ประชุม  - ไม่มี      
ประธานสภา อบต. - ถ้าไม่มี  ขอให้เลขานุการสภา อบต. นับองค์ประชุมครับ มีผู้เข้าร่วมประชุม

และอยู่ในประชุมจำนวน 19 คน กระผมขอมติที่ประชุม   ท่านใดอนุมัติให้ใช้
จ่ายเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยสวนป่ารีสอร์ท  
หมู่ที่ 13  บ้านหนองเต่า  ตำบลเฉนียง อำเภอเมืองสุรินทร์  จังหวัดสุรินทร์   
ตามรายละเอียดข้างต้น โปรดยกมือ   

มติที่ประชุม  - อนุมัต ิ 17 เสียง 
  - ไมอ่นุมัต ิ  1 เสียง 

 - งดออกเสียง  1 เสียง 
3. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยเดชกล้า (ต่อเนื่อง)  หมู่ที่  
20  บ้านกรอนเหนือ  ตำบลเฉนียง  อำเภอเมืองสุรินทร์  จังหวัดสุรินทร์  
ปริมาณงาน ช่วงที่ 1 ผิวจราจรกว้าง 5.00 เมตร ยาว 72.00 เมตร หนา 
0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 360.00 ตารางเมตร ไหล่ทางหินคลุก
กว้างเฉลี่ยข้างละ 0.20 เมตร  ช่วงที่ 2  ผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร ยาว 
30.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 120.00 ตารางเมตร 
ไหล่ทางหินคลุกกว้างเฉลี่ยข้างละ 0.20 เมตร รวมพ้ืนที่ทั้ง 2 ช่วงโครงการไม่
น้อยกว่า 480.00 ตารางเมตร ตามแบบ อบต.เฉนียงกำหนด  งบประมาณ 
314,000 บาท ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น ( พ.ศ.2566-2570) หน้า 
146 ข้อ 251  
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ประธานสภา อบต.  - ขอบคุณท่านนายก อบต.   มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายโครงการที่ 3 หรือไม่ 

ที่ประชุม  - ไม่มี      
ประธานสภา อบต. - ถ้าไม่มี  ขอให้เลขานุการสภา อบต. นับองค์ประชุมครับ มีผู้เข้าร่วมประชุม

และอยู่ในประชุมจำนวน 19 คน กระผมขอมติที่ประชุม   ท่านใดอนุมัติให้ใช้
จ่ายเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยเดชกล้า (ต่อเนื่อง)  
หมู่ที่  20  บ้านกรอนเหนือ  ตำบลเฉนียง  อำเภอเมืองสุรินทร์  จังหวัดสุรินทร์  
ตามรายละเอียดข้างต้น โปรดยกมือ   

มติที่ประชุม  - อนุมัต ิ 17 เสียง 
  - ไมอ่นุมัต ิ  1 เสียง 

 - งดออกเสียง  1 เสียง 
4. โครงการขยายผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนกรอนเหนือ 1  หมู่ที่ 20           
บ้านกรอนเหนือ ตำบลเฉนียง  อำเภอเมืองสุรินทร์ ปริมาณงาน ผิวจราจรกว้าง 
1.00 เมตร ยาว 125.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
125.00 ตารางเมตร  ตามแบบ อบต.เฉนียงกำหนด  งบประมาณ 97,000 
บาท ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2566-2570) หน้า 147 ข้อ 254  

ประธานสภา อบต.  - ขอบคุณท่านนายก อบต.   มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายโครงการที่ 4 หรือไม่ 

ที่ประชุม  - ไม่มี      
ประธานสภา อบต. - ถ้าไม่มี  ขอให้เลขานุการสภา อบต. นับองค์ประชุมครับ มีผู้เข้าร่วมประชุม

และอยู่ในประชุมจำนวน 19 คน กระผมขอมติที่ประชุม   ท่านใดอนุมัติให้ใช้
จ่ายเงินสะสมโครงการขยายผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนกรอนเหนือ 1  
หมู่ที่ 20  บ้านกรอนเหนือ ตำบลเฉนียง  อำเภอเมืองสุรินทร์ ตามรายละเอียด
ข้างต้น โปรดยกมือ   

มติที่ประชุม  - อนุมัต ิ 17 เสียง 
  - ไมอ่นุมัต ิ  1 เสียง 

 - งดออกเสียง  1 เสียง 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ  (ถ้ามี) 
ประธานสภา อบต.  - ขอเชิญสมาชิกในที่ประชุมเสนอเรื่องอ่ืนๆ 
นางอภิชญา  อินทศรี  -  เรียน ท่านประธานสภา อบต. เฉนียง และผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติ ดิฉัน  

  นางอภิชญา  อินทศรี  ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองคลัง องค์การบริหารส่วน
ตำบลเฉนียง ดิฉันขอเรียนสรุปผลการจัดเก็บรายได้ภาษีและค่าธรรมเนียม 
ประจำปีงบประมาณ 2537   ให้ที่ประชุมสภา อบต. แห่งนี้ได้รับทราบ ดังนี้ 

  1.  ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง จำนวนรายผู้ชำระภาษี จำนวน 1,278 ราย 
จำนวนเงิน  5,134,913.40 บาท 

  2. ภาษีป้ าย จำนวนรายผู้ ช ำระภาษี  จำนวน  159 ราย จำนวน เงิน  
1,504,365  บาท 

  3.  ค่าธรรมเนียมในการออกหนังสือรับรองการแจ้งสถานที่จำหน่ายอาหาร
จำนวนรายผู้ชำระธรรมเนียม จำนวน 4 ราย จำนวน 1,800  บาท 
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  4.  ค่าใบอนุญาตประกอบการค้าสำหรับกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
  จำนวนรายผู้ชำระธรรมเนียม จำนวน 18 ราย จำนวน 24,800  บาท 
  และขอนำส่งกำหนดการรับชำระภาษีที่ ดินและสิ่ งปลูกสร้าง ประจำปี

งบประมาณ 2568 เพ่ือประชาสัมพันธ์และเป็นการอำนวยความสะดวกให้ผู้มี
หน้าที่เสียภาษีแต่ละหมู่บ้านได้ทราบตามวันเวลา ที่ได้แนบมาพร้อมนี้ค่ะและ
สืบเนื่องจากดิฉันได้สอบเพ่ือดำรงตำแหน่งในระดับที่สูงขึ้น ในระดับได้และสอบ
ได้ลำดับที่ 16 และท้องถิ่นจังหวัดบุรีรัมย์ได้เรียกตัวเพ่ือบรรจุแต่งตั้ง ซึ่งจะ
เดินทางไปรายงานตัวที่ อบต.ตะโกตาพิ อำเภอประโคนชัย จังหวัดบุรีรัมย์ ใน
วันที่ 4  มิถุนายน  2568 นี้  ในโอกาสนี้ขอบคุณคณะผู้บริหาร  สมาชิกสภา 
อบต. ทุกท่าน ได้ความร่วมมือจากทุกท่านเป็นอย่างดีค่ะ 

นายไพบูลย์  บัวสาย  - กระผม นายไพบูลย์  บัวสาย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง เขต
ที่ 7  ขอสอบถามเรื่องการออกหนังสือสำคัญสำหรับที่หลวงที่ได้ขอไปแล้วไม่
ทราบดำเนินการถึงข้ันตอนใดแล้ว 

นายปิยนันท์  จับใจเหมาะ - กระผมนายปิยนันท์  จับใจเหมาะ  ขอชี้แจงว่าสำนักงานที่ดินได้แจ้งให้
เจ้าหน้าที่เข้าไปประสานรายละเอียดเพ่ิมเติมครับ จะได้มอบหมายกองช่าง
ประสานงานต่อไปครับ และการรังวัดที่ดินหมู่ 20 ได้รับการประสานงานจาก
สำนักงานที่ดินจะเข้ารังวัดที่ในวันที่ 1 กรกฏาคม 2568 เวลา 10.00 น.  

  และกระผมขอประชาสัมพันธ์และเรียนเชิญทุกท่านร่วมกิจกรรมการจัดการขยะ
โดยการบริหารจัดการธนาคารขยะ  ซึ่ง อบต. ได้ดำเนินการรับซื้อขยะในวันพุธที่ 
21  พฤษภาคม  2568 และเข้าร่วมโครงการส่งเสริมชุมชนต้นแบบจัดการขยะ 
ในวันที่ 23  พฤษภาคม  2568     

ประธานสภา อบต.  -สมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆเพิ่มเติมอีกหรือไม่   
ประชุม  - ไม่มี 
ประธานสภา อบต.  - ถ้าไม่มี  กระผมขอขอบคุณผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอปิดประชุมครับ 
ปิดประชุมเวลา 14.30 น. 

(ลงชื่อ)       วิไลพร  วิชัย  (ผู้บันทึกการประชุม) 
                 (นางวิไลพร  วิชัย) 
          เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง 
 

(ลงชื่อ)     สุทัศน์  ศรีสวาท  (ผู้รับรองรายงานการประชุม) 
               (นายสุทัศน์  ศรีสวาท) 
           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเฉนียง 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  2 
ประจำปี พ.ศ.  ๒๕68  วันที่  19   เดือน พฤษภาคม พ.ศ.  ๒๕๖8 ถูกต้อง ครบถ้วน สมบูรณ์   จึงลงลายมือชื่อ
ไว้เป็นหลักฐาน 
   
    (ลงชื่อ)      สมชาย  แรงรอบ  (ประธานฯ) 
              (นายสมชาย  แรงรอบ) 
                             

 
(ลงชื่อ) ร้อยตรี ชิตษณุ  วาหมงคล (กรรมการ)            

                    ( ชิตษณุ  วาหมงคล )             
 
 

(ลงชื่อ)        จรีนันท์  มีชัยรัมย์          (กรรมการ) 
           (นางจีรนันท์  มีชัยรัมย์) 
  
 



      
  
 
 
 


